

南安市政府召开常务会议

本报讯（记者 黄睿超）6日，南安市市长王连赞主持召开市政府第50次常务会议。

会议研究通过《南安市消防安全治本攻坚三年行动方案（2024—2026年）》。方案明确了消防安全治本攻坚三年行动的工作目标、主要任务和保障措施，提出重点项目清单，切实以项目为抓手，全力营造良好的消防安全环境。

会议指出，开展消防安全治本攻

坚三年行动，旨在深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产重要论述和重要指示批示精神，加快推进消防安全标准化建设、规范化管理，实现向“源头治理、主动防控”事前预防转型；要压紧压实责任，紧盯安全生产薄弱环节，重点排查易燃仓库、“三合一”“二合一”场所、群租房等风险点位，以高压态势坚决做到执法坚决、整改彻底、不留死角；要加强宣传教育，定期开展消防安全宣传教育和技能培训进厂

房、进店面、进社区、进校园，营造全社会同防共治的良好氛围。

会议研究通过《南安市统筹推进学前教育普及普惠发展工作实施方案》。方案从指导思想、工作目标、工作步骤、主要任务、工作要求等5个方面作出具体布置，切实推进学前教育“双普”工作有序推进、优质发展。

会议强调，要坚持目标导向，细化工作举措，精心组织实施，不断提高南安市学前教育普及普惠水平；要围绕

“两项督导”“两项创建”工作任务要求，加强日常督导调度，层层落实包干机制，形成齐抓共管合力，确保高质迎检、“双优”通过；要加强服务保障，在配套政策、配优师资、配强硬件等方面给予支持保障，为孩子和家长提供更加普惠优质的教育服务；要加强前瞻研判，动态监测学龄人口变化情况，科学布局学前教育资源，确保资源高效合理利用。

会议还研究了其他事项。

南安市领导前往水头九都调研

本报讯（记者 黄睿超 颜思莲）5日，南安市市长王连赞带队前往水头镇、九都镇，调研文旅项目建设、专精特新企业培育发展等工作。

在水头镇，五里桥片区城市更新项目即将启动，而经过改造的大盈溪田园风光建设项目现场，只见连片稻田绿意盎然，一只只白鹭在稻田上觅食、嬉戏，勾勒出一幅“良田美景”的生态画卷。每到一处，王连赞都与相关负责人面对面交谈，详细了解项目规划设计、工程建设和运营管理等情况，认真倾听遇到的问题和困难，并现场做好探讨论证和协调交办。王连赞强调，要紧盯目标任务，强化统筹调度，加快推进项目建设步伐；要立足全局，加快完善基础设施，进一步优化业态布局，集聚片区人气；要着眼细节，精雕细琢，打造特色鲜明的网红打卡点，不断推动农文旅融合发展。

当天，王连赞先后走访了海恩德机电科技发展有限公司、欧美润滑油制品有限公司，深入企业车间、实验室，与企业负责人交流探讨，详细了解企业产品研发、生产运营、市场拓展等情况。他鼓励企业要进一步坚定发展信心，持续加大研发投入，不断提升产品核心竞争力；同时，要抢抓人工智能、大规模设备更新和消费品以旧换新等机遇，千方百计拓市场，积极打造新增长极。

在九都镇，王连赞实地走访山美生活中心项目暨全域旅游项目指挥部、房车营地及低空飞行航空营地等项目现场，听取九都镇2024年重点文旅建设项目建设和策划项目情况，了解项目规划和进度，协调解决项目推进过程中存在的问题。王连赞强调，要把握文旅产业发展时机，增设具有地域特色的旅游设施，滚动打造一批旅游“爆点”，提升文旅吸引力；要抢抓低空经济风口，加快推进低空飞行航空营地项目建设，积极引进文旅赛事，扩大知名度和影响力；要守好安全这一底线，聚焦运营安全、工程安全、道路安全、生态安全、旅游安全等环节，全面“体检”，排查隐患，确保万无一失；要加快完善基础设施建设，从细节处提升游客满意度和舒适度，为游客提供更为优质的旅游体验。

副市长邱雪亮参加相关调研。



满怀信心
迎高考

今天，2024年高考正式拉开大幕。

据了解，2024年普通高考南安应考人数8200多人，设有南安一中、国光中学、侨光中学、华侨中学、南星中学、鹏峰中学、柳城中学、南安三中8个考点。昨日下午，南安各高考考点考生有序进入考场熟悉考场。图片拍摄于南安一中。

本报记者 李想 摄

时间 2024年5月25日
地点 康美镇康美村
人物 傅伸明 南安市岗位学雷锋标兵



傅伸明上门为行动不便的老人义剪。

“阿伯，您要剪长点还是短点？”“剪短点就行，利索。”……一大早，天空还下着小雨，康美镇“网红Tony老师”傅伸明穿上红马甲、带上理发工具，便骑着电动车前往康美镇康美村苏阿伯家。只见他娴熟地为老人围好围布，剪刀上下翻飞，头发簌簌掉落，手起手落间，一个干净利落的新发型就剪好了。

原来，苏阿伯因残疾外出不便，经常要等家人有空了，才能带他出门理发。5月24日，又到了苏阿伯需要理发的日子。听闻傅伸明和康美镇残联为行动不便的残疾人开展免费

“Tony老师”的暖心事

本报记者 傅雅兰 通讯员 黄建军

入户理发活动，抱着试一试的想法，苏阿伯的家人拨打了傅伸明的电话，便有了开头的一幕。

傅伸明萌生为行动不便的残疾人开展免费入户理发的想法，还得从今年3月说起。

“以前店里常有老人过来理发，当中不乏腿脚不便利还自己过来的，很危险。”傅伸明说，如果他碰到这种情况，就会留下自己的电话号码，并告诉老人们可以上门帮忙理发。而后，他想到周边还有一些行动不便的残疾人的“头”等大事有待解决，便想着为他们免费上门理发。

把脑海中的火花，转化为脚下的步伐。很快，傅伸明便联系了康美镇残联，详细说了自己的想法。双方一拍即合，由镇残联负责摸排名单，并在5月中旬正式开展入户理发活动。短短半个月，傅伸明已经为多位行动不便的老人上门义剪。

而这，并不是傅伸明第一次做好事。早在8年前，他就在理发店开展“一元理发”爱心活动，每周一上午8:00—10:30，为60岁以上的老人提供“一元理发”服务，环卫工理发则不收费。

“一元理发”收到的钱，则全部捐出来用于帮助孤寡老人。如今，他已是当地不少老人的“御用理发师”。

据不完全统计，傅伸明平均一年义剪服务2000多人次，8年的时光里，累计公益理发上万人次。

“四川汶川大地震时，我在电视上看到很多身穿红马甲的志愿者在帮忙救灾，当时特别感动，心想我要是有机会也要做志愿者帮助别人。”早年间，傅伸明加入泉州市心愿志愿服务队和康美同心志愿者服务队，定期开展孤寡老人义剪活动。

此外，2019年9月至今，不管是刮风下雨，还是严寒酷暑，每天上下午放学时间，傅伸明都会准时出现在福铁小学红绿灯路口，引导孩子们过马路，为孩子们保驾护航。

“帮助别人，快乐自己，做点力所能及的事情，很有成就感。”傅伸明告诉我，一个人做点好事并不难，难的是一辈子坚持做好事。正因如此，他的热心公益之路越走越宽，店里也挂满了“优秀志愿者”“热心公益，爱心商家”“关爱老人，热心公益”等各种荣誉称号和他人授予的锦旗，他还获评了2024年度南安市岗位学雷锋标兵。



中国政研会到南安调研

本报讯（记者 洪丽燕）5日，中国思想政治工作研究会副秘书长吴祖平到南安调研“年轻一代民营经济人士思想状况”。南安市委常委、宣传部部长曾惠阳陪同调研。

当天，吴祖平一行实地走访了九牧集团、南安青年商会，通过参观企业展厅、座谈交流等形式，详细了解南安市基层思想政治工作开展情况。“年轻一代与老一代企业家思想观念有何不同？”“年轻一代民营企业家要具备哪些要素才能接好‘接力棒’？”“年轻一代民营企业家需要提升的能力有哪些？”……座谈会上，调研组与南安青年企业家们围坐一堂，围绕企业代际传承、思政教育对企业高质量发展的影响以及企业思想政治工作创新等方面进行深入交流。

调研组充分肯定了南安市思想政治工作，希望南安市进一步深化思想政治工作，将其作为推动宣传思想文化工作高质量发展的重要抓手，及时总结基层思想政治工作的好经验、好做法，持续打造富有时代特征和南安特色的思想政治工作品牌。

近年来，南安深入学习贯彻党的二十大精神，落实习近平总书记关于大思政课的重要指示批示精神，扎实做好基层思想政治工作，取得一定工作成效。目前，南安被纳入福建省“行见八闽”大思政课研学实践圈试点，11个基地纳入福建省“行见八闽”大思政课研学实践圈基地，1个基地被评为“行见八闽”大思政课实践研学示范点，1个基地被纳入全国首批“大思政课”实践教学基地。中共南安市委宣传部连续三年获评《党建》《学习活页文选》学刊用刊工作先进单位，形势政策宣传教育工作得到《时事报告》杂志社表彰肯定。此外，2个案例被思想政治工作研究公众号宣传推广。

罕见！近危植物花开悬崖



在眉山悬崖峭壁上盛放的福建紫薇

本报讯（记者 赖香珠 通讯员 石倩雯 叶谋城 文/图）近日，在南安眉山幽谷飞瀑景区悬崖峭壁上，罕见的一幕吸引了众多植物学家和摄影爱好者的目光。只见在这悬崖上，福建紫薇花竞相绽放，甚是养眼，形成一道亮丽的风景线。

据悉，福建紫薇是中国的特有物种，常绿灌木或小乔木，分布于厦门、平和、莆田、晋安、闽侯、永泰、闽清等地，野生数量少于1000株。在《中国生物多样性红色名录》（高等植物卷）和IUCN评估中，福建紫薇被评定为近危等级。它与其他紫薇品种相似，但又独具特色。其树皮相较于其他紫薇更为毛糙，与香樟树皮的纹路颇为相似。而此次在悬崖上的发现，更是让人惊叹其生命力的顽强。

据眉山乡林业站工作人员介绍，福建紫薇花期较为集中，一般在初夏盛开，花期约为半个月至一个月。“此次悬崖上的福建紫薇，由于生长环境的特殊性，花期似乎有所延长，满树的花朵在悬崖上摇曳生姿，散发着淡淡的清香，为这片险峻之地增添了一抹柔和的色彩。”他介绍，福建紫薇具有吸收二氧化硫、氯气和氟化氢等有害气体的功能，同时具有降尘的作用，开花时期花朵挥发出的油还具有消毒功能，不仅能美化环境，更起到生态环保的作用。